

КУЗБАСС

востобирск.
и книжной полатне
экземпляров

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окрайсполкома
и Окрпрофсовета.

№ 194 (1062).

Среда, 25-го августа 1926 года.

№ 194 (1062).

БОЛЬШЕ ВЫДЕРЖКИ.

„Правда“ в передовой пишет: „Хлебозаготовительная кампания вступает в ответственный момент своего развития.“

Несмотря на то, что ввозка хлеба в этом году в ряде районов запоздала, а внутренний потребительский рынок испытывает нужду в обеспечении хлебом, особенно пшеницей, хлебные цены держались до сих пор на должном уровне.

Это обстоятельство лучше всяких доводов говорит о необходимости и в дальнейшем сохранить выдержку и организованность заготовительного аппарата.

Опасения внушают прежде всего ажиотаж, пробуждающийся и в некоторых государственных и кооперативных организациях и выражаящийся в погоне за первичными ячейками в коопераціи.

Вторым моментом, могущим привести к разрыву заготовительных и сбытовых цен, является нервозность некоторых потребительских организаций, предъявляющих различные требования в отношении обеспечения текущей потребности их районов.

Размеры урожая, величина выпускаемых при заготовке товарных и денежных средств и организация кампаний не дают абсолютно никаких поводов к проявлению такого рода заинтересованности. Между тем самые факты превышения спроса могут самым отрицательным образом отразиться на ходе кампании.

Кроме других недостатков проведение кампании следует отметить слабое осуществление кредитными учреждениями регулирования частного оборота и, так называемой, внеплановой заготовки.

Возможность прорыва заготовительного фронта кроется прежде всего в недостатке выдержки, организованности и согласованности работы заготовляющих организаций.

Как ни малы первые отдельные промахи, все же они заслуживают самого пристального внимания партии.

Органы регулирования должны немедленно принять меры к восстановлению единства заготовительного фронта.

Эту кампанию мы должны привести при максимальной выдержке и закончить с максимальным успехом».

Призывник 1904 года, готовься в ряды армии!

Недалек тот день, когда лучшая часть призывающих придется на некоторое время оторваться от своего домашнего очага и поехать в ряды Красной армии.

Время остается мало, срок истекает. Товарищи, находящиеся в рядах Красной армии, ожидают себе смену. Призывающим их нужно заменить.

Но для того, чтобы эта замена прошла безболезненно, необходимо каждому быть призывающему вполне готовым к этой смене. Каждый призывающий в ряды Красной армии должен хорошо знать, зачем советская власть оторвала его от завода или сельского хозяйства и посыпает обучаться военному делу.

Не будь у нас хорошо обученной и политически, в полном смысле, воспитанной Красной ар-

Государственный переворот в Греции. Шахтовладельцы изощряются.

84 тысячи горняков против всяких уступок.

Диктатор Пангалос
убежал.

Свершившие переворот обещают политические свободы и понижение налогов.

МОСКВА, 23 (РОСТА). В Греции произошел государственный переворот.

22 августа ночью гарнизон столицы Греции города Афин восстал против правительства. Правитель государства диктатор Пангалос бежал на миноносцах, в погоню за ним отправлен греческий флот. Министры арестованы.

Главари восстания обещают установить политическую свободу и назначить выборы в парламент, который закрыл Пангалос и уменьшить налоги.

Советская выставка в Японии.

МОСКВА, 23 (РОСТА). В столице Японии Токио, при советском полномочном представителе, открылась литературно-художественная бытова выставка, посвященная жизни Советского Союза. Это первая советская выставка в Японии.

Восстание на острове Суматре.

МОСКВА, 23 (РОСТА). В голландской колонии, на острове Суматре, происходят восстания туземцев против голландских войск. Местные голландские власти жестоко подавляют всякое недовольство туземцами.

Беспроволочная передача движущихся изображений.

МОСКВА, 23 (РОСТА). В Англии управление почт выдало первые два разрешения на установку аппаратов беспроволочной передачи движущихся изображений.

Призывник 1904 года, готовься в ряды армии!

ции, не будь у нас единства с рабочими и крестьянами, которое является одним из самых сильных орудий для наших врагов,—помещики, фабриканты и все остальные прихвостники буржуазии давно бы вернулись снова к власти и снова бы заняли нас.

Для того, чтобы убедиться в этом, нам стоит только немногого посмотреть на международную обстановку и мы сразу увидим с какой бешеною быстротой буржуазные государства всех стран усиливают вооружение своих армий, какие для этого они отпускают колоссальные кредиты.

Это учитывает наша Красная армия в целом, все это должен учить каждый призывающий в отдельности в этот короткий период времени. Каждый призывающий

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку пятити на 4-й странице 30 коп. 06-яявилия с цифровым набором 40 коп. В средине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, г. Щегловск, кв. 10 место 10, в отделении гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделении в рабочем Кемерове, в Топках, Ленинске, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой На 1 м.—р. 80 коп. На 3 м. 1 р. 50 коп. На 6 м. 2 р. 75 коп. На 1 г. 6 р.

На дом На 1 м.—р. 55 коп. На 3 м. 1 р. 40 коп. На 6 м. 2 р. 50 коп. На 1 г. 6 р.

С 12-му МЮД'у.

Двенадцатый международный юношеский день—5 сентября.

Подготовка к нему должна быть начата сейчас же.

Двенадцатый МЮД застает ВЛКСМ на пути бурного роста. Организация КСМ сейчас насчитывает в своих рядах более 2 х миллионов.

Перед партией, нашим правительством и всеми трудящимися стоят новые сложные задачи.

Одна из задач — проведение режима экономии и поднятие производительности труда. Материалы, характеризующие выполнение этих задач, говорят о недостаточном отношении молодежи к этой работе.

В этой области МЮД должен явиться толчком к изживанию недобросовестного отношения молодежи к производству.

В других областях работы—в кооперации в советах, профессиональных союзах и т. д. в МЮД мы должны еще раз сказать, что практическое участие рабочей и крестьянской молодежи должно быть усилено.

Мировое юношеское движение двенадцатый МЮД застает на путях большего размаха по захватунию масс рабочей молодежи.

Мы являемся свидетелями, как молодежь европейских стран все тверже и тверже наставляет шагать по путям классовой борьбы, все сильнее и громче заявляет свои протесты против назревающих новых империалистических войн, против наступления капитала на рабочих, против запрета возможности, через общение рабочей молодежи СССР и европейских стран, укрепления единого фронта.

Однако, к двенадцатому международному юношескому дню укрепление связи нашего комсомола и всей рабоче-крестьянской молодежи нашей страны с молодежью зарубежных стран остается задачей, которую нужно осуществить во что бы ни стало.

Комсомол путем сбора интернационального пятака должен помочь заграничным братям склонить ее закрепить свою позицию для дальнейшей борьбы.

Помощь бастующим английским углеродам также не должна прекращаться, а наоборот—мы должны ее усилить.

Предстоит призвать молодежи 1904 года рождения.

Комсомолу в этом призывае предстоит много работы. Суть ее—не допустить при призывае безобразий, имеющих место раньше, и помочь скорее и лучше разобраться рабоче-крестьянской молодежи в том, какие требования ему предъявляются в связи с призовом.

Двенадцатый международный юношеский день должен стать основой к большему вовлечению рабочей, батрацкой, бедняцкой и лучших частей середняцкой молодежи в ряды комсомола.

Не нужно забывать и пионеров. Пионер-организация значительно выросла количественно, выросли ее и запросы. Удовлетворение запросов требует большего усиления в воспитательной работе среди пионеров и чутко-го к ним отношения.

Вот задачи двенадцатому международному юношескому дню.

Зимин.

12 тысяч горняков приступили к работе.

МОСКВА, 23 (РОСТА). В двух угольных районах Англии Ноттингемшире и Теришире хозяева шахт приложили все силы, чтобы добиться возвращения горняков на работу.

Хозяева уверяли горняков, живущих в отдаленных селах, что будто бы в других частях Англии горняки уже вернулись на работу.

Некоторые рабочие получали от хозяев письма, с предупреждением, что работы для всех не хватает, а почему нужно спе-

шить с заявлением о желании начать работу.

Хозяева обещали через два дня после начала работ уплатить 10 рублей. Однако, пока на работу вернулось только 12 тысяч горняков, из 100 тысяч работающих в этих районах.

Секретарь профсоюза горняков Кук обещал эти районы и обещал рабочим, что хозяева хотят их обмануть.

На 6 больших митингах, где выступил Кук, принят революционный призыв против всяких уступок.

ЗАГРАНИЧНЫЕ ГОСТИ.

Вранье германских газет.

МОСКВА, 23 (РОСТА). Часть германской рабочей делегации приехала в Свердловск. Делегат Фрицце рассказал, что он получил из Германии письмо от своей жены, которая очень беспокоится за его судьбу, ибо германские газеты пишут, что будто бы в России восстание. «Теперь мы видим, сказали делегаты, как германские газеты врут о вас, никогда никакого восстания нет, а наоборот везде идет большая работа.»

Уругвай-маленько государство Южной Америки признало СССР.

МОСКВА, 23 (РОСТА). Правительство республики Уругвай официально признало существование Союза Советских Социалистических Республик. Уругвай—небольшое государство в Южной Америке. Это первое государство Южной Америки, признавшее Советский Союз.

На индо-европейском телеграфе бастуют 22 станции.

МОСКВА, 23 (РОСТА). В ночь с 22 на 23 августа началась забастовка работников связи на участке индо-европейского телеграфа, проходящего по Советскому Союзу. Прекратилась работа на 22 станциях, а также в мастерских.

Крестьяне и обучаются военному делу.

Только своевременная спортивная организованная явка на сборные призы, дисциплинированность, сознательность и хорошая военная подготовка призывающего может заменить старых красноармейцев и также зорко охранять границы нашего Союза.

Зыков.

Партийная жизнь.

По Сибирскому краю

Кредит Сибмаслосоюзу.

НОВОСИБИРСК, 23 (Сиброма). Сибмаслосоюз получил из займа хозяйственного восстановления 180 тысяч рублей на постройку двух механизированных и десяти полумеханизированных заводов.

Два гнезда—рассадника молочного скота.

НОВОСИБИРСК, 23 (Сиброма). Согласно заключению видного специалиста по животноводству профессора Лиссун, в текущем году будет приступлено к организации двух гнезд по улучшению сибирского молочного скота, в дер. Балыка, Байского округа и в селе Кривое, Каменского округа.

Часть Карской прибудет на дни.

НОВОСИБИРСК, 23 (Сиброма). По сведениям Комсеверопути, состояние льдов в Карском море за последние дни значительно улучшилось, в связи с чем приход морской части экспедиции в пункты перегрузки ожидается на днях.

Хлебные лаборатории.

НОВОСИБИРСК, 23 (Сиброма). До сего времени скрупка зерна заготовляющими организациями велась через специальных агентов, определявших качество зерна на глаз, на ощупь и на зуб. В результате такого примитивного метода определения качества, проигрывали и заготовители и продавцы. Кроме того, не исключалась возможность злоупотреблений.

Учитывая все это, Сибхлебопродукт в текущем году организует при своих агентствах в Томском, Ачинском, Красноярском, Канском, Минусинском, Иркутском округах, а также в агентствах южной и юго-западной Сибири, специальные лаборатории, которые будут производить анализ как скрупляемого, так и отправляемого хлеба. Эти лаборатории будут контролировать агентов-скрупщиков по предоставленным ими образцам. Работа лабораторий при агентствах будет контролироваться краевой лабораторией.

Опыт работы с беднотой.

«Ввиду ускоряющегося развития товарных отношений и неизбежного, для ближайшего времени, усиления процессов социального расслоения крестьянства, особо выдвигается вопрос о сплочении бедноты и братства вокруг партии и советской власти»

(Из постановлений октябряского пленума ЦК ВКП(б)).

«Если беднота и прежде всего батраки являются опорой пролетариата в деревне, то солдаты являются его прочным союзником»

(Из постановлений 14 съезда ВКП(б)).

Когда приступили к работе.

Постановление октябряского (1925 г.) пленума ЦК ВКП(б) о работе среди деревенской бедноты по Кузнецкому округу начало проводиться в жизнь особенно интенсивно, в связи с кампанией пере-

Разные известия

Заграницу вывод некондиционного хлеба запрещен.

МОСКВА, 23 (РОСТА). Запрещено отправлять загранецу хлеб низкого качества. Недавно на ст. Багосово, для отправки заграницу, прибыло 103 вагона некондиционного хлеба, который не был пропущен заграницу.

Повреждения от саранчи.

МОСКВА, 23 (РОСТА). Народный комиссариат земледелия подсчитал повреждения, причиненные саранчей.

Общая площадь уничтоженных, а также поврежденных посевов, определяется, примерно, в 50 тысяч десятин, столько же повреждено сенокосных угодий.

В сентябре и октябре будет проведено подробное обследование всех районов, где саранча положила яички.

Затем будет составлен план истребления саранчи на обрабатываемых землях, а также на плавнях, где обычно живет саранча.

выборов сельских советов (декабрь 1925 г.).

Дальнейшие практические мероприятия по углублению данной отрасли работы были намечены З пленумом ОК, на основе решения пленума Сибрайкома ВКП(б). В итогах деятельности среди бедноты по округу мы имеем следующие достижения, особенно по части организационной области работы.

Собрания бедноты.

До настоящего времени проведено 304 собрания бедноты из них; в кампанию перевыборов советов по 10 районам 103 с охватом 43,4 проц. всех сельсоветов, в посевную кампанию—62 собрания по 9 районам и 26,1 проц. сельсоветов и в кампанию ЕСХН на 26-27 г.—140 собраний по 9 районам и 55,4 проц. сельсов. Проведение собраний бедноты в период между кампанией отсутствует, что является основным недостатком работы.

Сколько организовано групп бедноты.

Организовано за все время 32 группы бедноты, из них: при сельсоветах 81,5 проц., ККОВ—12,5 проц., кооперации—6 проц. Группы организованы по 8 районам. Форма работы с беднотой, в виде организации групп и проведения собраний, в основном себя оправдала и в тех местах, где к ней ячейки и районные комитеты отнеслись с должным вниманием, имеются положительные результаты, в виде увеличения активности бедноты и роста ее удельного веса в общественной и другой жизни деревни.

Искривления в работе.

Но, к сожалению, многие районы к данным формам работы с беднотой относятся еще недостаточно внимательно, некоторые не придают ей большого значения, другие занимаются исканием новых форм работы, в виде использования добровольных обществ и наряду с этим предлагают вести индивидуальную работу с беднотой, вместо собраний.

Места проявляют еще порой излишнюю осторожность, особенно в организации групп бедноты

и наблюдаются случаи со стороны ячеек болезни—разжигание классового антагонизма. Ввиду таких неизвестностей и работы в данных районах во многих хромает нет систематических собраний бедноты, отсутствуют или крайне незначительно количество групп бедноты, имеются случаи падения процента бедноты и коммунистов в сельсоветах, ККОВ, кооперации и т. п. К таким районам, имеющим или иные указанные недостатки, можно отнести Горно-Шорский, Усть-Сосновский, Ленинский Кемеровский, Кузнецкий, Краснинский районы.

В некоторых районах (Щегловский, Ленинский), ввиду слабого ин-

структирования со стороны районов ячеек отдельных работников, особенно в кампанию ЕСХН, получились неизвестности—выборы группы бедноты на сельском собрании, выборы бюро группы и т. д. е. формальная организация на подобие комболов. Выдвинувшее было стремление к командованию в деревне—некоторые районы (Кемеровский, Крапивинский) занимались точным подсчетом зажиточно-кулацкого элемента и, выявив его, успокоились на этом, имея определенный уклон, отмеченный еще и на 14 съезде, «недооценки кулацкой опасности».

С. Федоров.

(Продолжение следует).

Работу оргкомиссий партяческ оживим.

23 августа, при горрайкоме ВКП(б), состоялось совещание председателей оргкомиссий партий.

На совещании был заслушан доклад комиссии по обследованию работы оргкомиссий ячеек Центральной шахты механического отдела Кемрудника и хозяйственного отдела Химзавода.

Докладчик отметил, что основные недостатки в работе оргкомиссий—отсутствие учета работы, регулярного созыва заседаний, учета партийного и беспартий-

ного актива, неполное уяснение своих задач.

Выступавшие в прениях товарищи подробно разбирали этот вопрос и указывали на необходимость, особенно в связи с наступлением осенне-зимнего периода, оживления работы оргкомиссий.

Для выработки практических предложений создана комиссия в составе пяти человек. Составленные ею предложения будут проработаны на следующем собрании председателей оргкомиссий.

В.

Тоже режим экономии.

За последнее время, в связи с уплотнением населения и истощением земель, травы рождаются маленьными и редкими.

В некоторых местах у крестьян из-за травы идет бой.

На то, чтобы сеять корне-плоды за недостатком семян, в главное благодаря консервативности крестьян, последних затягивает трудно.

А в это время под боком почты в каждой деревне пустует школьная и церковная земли.

Райисполкомы про эти земли знают и всегда имеют их в виду, как доходную статью, но не всегда успевают в получении доходов на все 100%, т. к. мешают в этом деле некоторые «опытные» дельцы сельсоветов.

Каждую весну райисполкомы вызывают к местам об аренде школьных и церковных участков.

Сельсоветы часто, в лице председателя и секретаря, тихонько прочтут про себя обявление о сдаче в аренду свободных участков земли и молчат.

А потом в день торгов являются в райисполком на торги собственной персоной в единственном лице и..., арендуют покосы на выгодных условиях для себя.

Мое мнение: райисполкомы замечают случаи необходимости иметь в виду, о дне торгов на случай в аренду церковных участков земли обявлять на сельских сходах и т. д.

Учитель.

Коллективные хозяйства в Кузнецком округе (коммуны).

«Название с.-х. коммун очень большое, связанное с понятием—коммунизма».

(Ленин).

По округу имеется 11 коллективных хозяйств (коммун). За время существования с 1920-21 г. коммуны во многом имеют значительные изменения, но вместе с тем и улучшения. С первого периода НЭПа, с момента товарного и продовольственного голода, при сравнительно плохом составе жителей-коммунаров, полуразвалившегося хозяйства и тому подобных недостатков, постепенно на опыте жизни и работы, при громадном усилии за сохранение хозяйства и улучшение своего состава, коммуны к данному времени имеют достижения и сравнительно удовлетворительное положение.

«Лишь когда на опыте, близком для крестьян, будет доказано, что переход к товарищескому, артельному земледелию необходимо, мы вправе будем сказать, что в такой громадной стране, как Россия, по пути социалистического земледелия, сделан серьезный шаг» (Ленин Том XVI—1919 г.). Слова т. Ленина даже в условиях нашего округа, на опыте жизни и работы коммун, начинают оправдываться.

Коммуны в данное время насчитывают всего душ населения 521 чел., из них: трудоспособных, в отношении к общему населению коммуны, в среднем имеется лишь 42 проц., в том числе женщины составляют 19,4 проц. Наибольший процент трудоспособности приходится на коммуну «Труд»—51 проц. и наименьший в коммуне «Марсель»—35 проц.

По социальному составу члены коммун на 99 проц. составляют крестьяне-земледельцы, из них—пришлых (из других округов) составляет до 56 проц. В первое время организации коммун в их составе было до 11 зажиточных, входивших в колхозы с целью укрыться от разверстки, но кроме вреда и разлагающего влияния, для коммун ничего не сделали. Зажиточные из коммун в данном времени исключены. Имеется сейчас, бедников 94 проц. и середняков—6 проц.

Земельной площади коммуны имеют в фактическом пользовании 5166,43 дес., что к общему количеству освоенной земли, находящейся в эксплуатации по округу, составляет 0,4 проц. В

среднем на одну коммуну приходится до 480 дес., а на одного едока—10,2 дес. вместе с тем, в некоторых коммунах, например, «Коминтерн», на одного едока приходится 19,9 дес., «Звезда»—17,7 дес., другие же коммуны имеют меньшее количество, например: «Первые Всходы»—всего лишь 5,3 дес., надо сказать, что во многих коммунах имеется масса негодных земель (заболоченные, неправильные рельефы и т. п.), что требует массы усилий для их обработки, мелиорации и т. п. В некоторых коммунах имеются недостатки в выгонах, сенокосных угодий, лесах и т. п.

Посевная площадь по всем коммунам, по сравнению с 25-26 г., увеличена. Всего посева на 26 г. имеется 947,61 дес., причем, большее увеличение имеется в коммунах, имеющих тракторную обработку,—от 135 проц. до 34 проц., а бестракторные хозяйства имеют увеличение от 3 до 45 проц. Площадь посева увеличивается за счет посева хлебных культур: пшеницы, овса, кормовых трав и т. п., технические культуры в посевах имеют лишь до 15 дес. (лен, конопля). Посевы чистосортных семян по 10 коммунам в среднем составляют 51 проц., а по коммунам—от 17 до 81 проц.

Коммуны провели довольно значительное количество мелиоративных работ. Севообороты по

многополью имеют лишь место в 3-х коммунах, а в остальных ведется парозалежная система. Производственные планы в большинстве коммун отсутствуют, имеются лишь в 5 колхозах, но и в этих они не всегда твердо придерживаются, что говорит о том, что навыка в производственно-программной работе имеется еще мало. Желательно бы было гораздо шире обсудить этот вопрос, хотя бы через печать и, поделившись опытом других округов и работников коммун, наметить меры налаживания данной работы.

По животноводству коммуны имеют за один год некоторое увеличение (коровы, овцы и т. п.), но надо сказать, что имеется падение рабочих лошадей, что произошло по причинам перехода в некоторых коммунах на тракторную обработку. Улучшение породы скота ведут лишь часть коммун и имеют некоторое достижение. Особенно большое значение имеет в производственном отношении коммуны с артельным земледелием, а также по 6-ти коммунам имея до 10 предприятий агрокультурного характера (прокатные, случные, верноочистительные пункты со стоимостью до 1400 руб., а также используя и давая на прокат сельхоз. инвентарь, лучшую породу скота-производителей, семена и т. п., связанные с окрестным населением,—обслуживают и помогают ему в значительной степени. Вследствие чего и взгляд

свой опыт на стороне среди местного населения, и какую помощь ему оказывают?

Еще в 19 г. на 2 съезде коммун и сельхоз. артелей, тов. Ленин говорил: «обязанностью всяких предприятий, товарищеского, артельного земледелия не обособляться, не отстраняться от окрестного крестьянского населения, а обязательно оказывать ему помощь и дальше: «коммуны должны развиваться в том направлении, чтобы, при соприкосновении с ними, стали изменяться условия крестьянского хозяйства» (Том XVI). Надо сказать, что слова В. И. сказанные еще в период первых дней революции, важны для коммун и колхозов и сейчас. Некоторые успехи в этой области в опыте работ коммун Кузнецкого округа имеются.

Так, коммуны, имея производственные предприятия в виде слесарных и кузнецких мастерских, водяных мельниц, маслозаводов и т. п., а также по 6-ти коммунам имея до 10 предприятий агрокультурного характера (прокатные, случные, верноочистительные пункты со стоимостью до 1400 руб., а также используя и давая на прокат сельхоз. инвентарь, лучшую породу скота-производителей, семена и т. п., связанные с окрестным населением,—обслуживают и помогают ему в значительной степени. Вследствие чего и взгляд

на коммуны среди местного насе-

Борьба за экономию.

Заполнение рабочего дня на строительных работах Кольчугинской Новостройки.

Злободневный вопрос Новостройки—проведение на строительных работах 8-м часового рабочего дня.

До вынешнего сезона, сезонные рабочие работали в те часы, в какие им заблагорассудится, и продолжительность работы была самая разнообразная.

Поэтому делать какие-либо общие выводы было крайне затруднительно. Сами сезонники любят указывать на работу в течение 10—12 час. в день, даже до 14 час.

Однако уже прошлогодние наблюдения командированного Госплана инженера установили, что рабочий день колебается от 8 до 9 час.

Нынче квалифицированными техниками управления произведен ряд наблюдений на разнообразных работах, причем из 8-м часового дня, который жестко проводится, фактически падает на работу от 4 час. 34 мин. до 6 час. 25 мин. или от 50 проц. до 80 проц. Остальное время уходит на отдых, курение, простой и прогулки. Установлены даже случаи нахождения на работе менее 8 часов.

Такое положение нетерпимо, оно снижает заработок рабочего и создает угрозу в отношении своевременного выполнения работ.

Обычно работа беспрерывно продолжается полчаса-час, конечно, с маленькими передышками. Затем работа останавливается для отдыха или для курения. Тут то отчасти и зарыта "собака": отдых продолжается 1—2 минуты, курение же 5—10 минут, зарегистрирован даже случай, когда ухлощан подряд за курение 46 минут. Но бывает и хуже. Так, установлено, что время беспрерывной работы без отдыха колеблется от 1 минуты до 1 ч. 32 м. Зарегистрирован, например, случай, когда землевоп, покурив 3 мин., поработав затем всего 5 мин., вновь закурил, на этот раз 8 мин.

Линейной администрации вместе с местными следует провести решительные мероприятия

для полного использования 8-часового рабочего дня.

Надо отметить, что вся система производства строительных работ, созданная тогда, когда рабочий был быдлом, совершенно не удовлетворяет в современных условиях.

Только коренная ломка системы с железом образует на стенах корку ГЕЗО, которая служит защитой остальной части железа и предохраняет его от дальнейшего раз'едания.

Управляющий Химзавода Отдельнов.

Кроме того, ЦИКом 4 июня издан закон об условиях труда на сезонных работах, допускающий удлинение рабочего дня с согласия союза. Это удлинение не проведено, т. к. список сезонных работ опубликован только на днях.

Но дело не только в этой формальной задержке, дело в том, что и при 8-ми часах рабочий день не заполнен полезной работой, не будет заполнен и 10-час. день. В результате все сведется к удлению работ на 10 проц. т. к. союз, естественно, настаивает на оплате дополнительной работы в полуторном размере, т. е. за 10 часов платить, как за 11.

Надо с особой осторожностью применять удлинение рабочего дня только там, где это требует условиями спешности и нехватки рабочих, а также при уверенности, что рабочий день полностью используется.

М. Герасимов.

Раздутый штат надо сократить.

В дежурном магазине № 5 Кемеровского ЦРК работает шесть приказчиков, одна кассирша и один заведующий.

Мы считаем, что этот штат раздут и обслуживать покупателей можно всего пятью служащими.

Поэтому режимной комиссии нужно срочно проработать вопрос о сокращении штатов в магазине № 5 ЦРК.

Рашпиль.

ления становится с каждым годом все лучше.

Особо серьезный вопрос, поднимаемый не раз на страницах газет и периодической печати и требующий еще немалого обсуждения и разработки практических мер его развития, является вопрос об учете и развитии производительности труда в сельском хозяйстве и особенно в колхозных хозяйствах, представляющих из себя до некоторой степени вид известного производства. Опыта же в данной работе еще нет.

По ряду коммун оплата труда проходит или путем денежной системы, или через перевод на стоимость денег, с учетом рабочих часов,—натураой, продуктами, одеждой и т. п.

Наемный труд имеется лишь по категориям пастухов, счетоводов, трактаристов, и т. п., всего 19 человек.

По валовому доходу коммуны имеют максимум на 1 чел. 245 руб., и минимум—75 р. Общий же валовой доход, например по 6 коммунам, за прошлый 25-26 г.—173 руб., из них—по хлебным культурам 60 проц., молоко, масло—10 проц., сырье (шерсть, кожа и т. д.)—до 30 проц. Из общего валового дохода на продажу уходит 29,8 проц., главным образом, за счет продажи продуктов и сырья. Так, продаю по 5 коммунам товару на сумму 4850 руб., куплено же—на 12.051 руб.,

излишек идет за счет кредитов от кооперации и др. организаций.

Коммуны имеют большую задолженность, по полученным ими кредитам, на сумму до 72.000 руб., на сроки от 1 до 3-х лет, имеют большие задержки в срочных платежах, вызываемые недородом, и частичной бесхозяйственностью, и отчасти непосильной в некото-рых коммунах закредитованностью. Дальнейшая задача коммун, это—прекращение кредитования бесплановости, правильное расходование полученных средств, и улучшение работы, придерживаясь производственных планов:

(В области политической и культурно-просветительной работы в коммунах имеется следующее: Коммунистическим влиянием коммуны обеспечены так: имеется 10 партичек, в них членов ВКП(б) 50 чел., из них—женщин 14 проц. В ячейках ВЛКСМ 80 чел., из них—девушек 35 проц. В среднем на одну коммуну приходится от 3 до 10 членов ВКП(б) и от 5 до 15 членов ВЛКСМ. Средний процент, конечно, недостаточен. Между тем в отечественном приеме в ВКП(б) работа движется медленно, особенно слабо вовлекаются женщины и члены ВЛКСМ.

Культурно-просветительная работа ведется путем бесед и лекций только в 7 коммунах. Клубы, уголки имеются в 4, библиотеки—в 9. Обслуживание окрестного населения культурно-просветитель-

На производстве

Цистерну переменять не надо.

На заметку "Перемените цистерну", помещенную в газете № 186, сообщаем, что серная кислота крепостью в 98 100% не оказывает на железо такого разрушительного действия, как пишет рабочий.

Кислота означенней крепости с железом образует на стенах корку ГЕЗО, которая служит защитой остальной части железа и предохраняет его от дальнейшего раз'едания.

Управляющий Химзавода Отдельнов.

Отсутствие материала тормозит постройку.

На Ленинском руднике начата постройка двух каменных зданий. И каменщиков и других рабочих вполне достаточно, но постройка тормозится отсутствием необходимых материалов.

Ленрудоуправлению необходимо обеспечить стройку необходимыми материалами.

Обский.

Нужно провести проверку знаний рабочих.

Коксо-химический завод, в частности, коксовые печи имеют много разнородных профессий.

Большинство рабочих, особенно те, которые поступили на завод недавно, своих обязанностей в достаточной мере не знают, вот будет вполне правильным ответ.

Возьмем, например, Лебедчиков. Лебедчики должны знать время подъема лаппорта и производить подъем его с таким расчетом, чтобы и не опоздить и не опоздать. А такие случаи несвоевременного подъема бывают.

Замазчики лапортов также должны строго следить за отбивкой глины, а между тем это не выполняется.

Я считаю необходимым внести предложение о проведении проверки знаний с тем, чтобы более неуспешных и немогущих оправдать надежды рабочих снять с производства.

И. Н. Беляев.

Наша учеба.

Итоги работы профтехкурсов и очередные задачи.

К организации профтехкурсов в прошлом году было приступлено поздно. Разъяснительная работа среди рабочих была проведена недостаточно полно. Поэтому вместо 300 человек слушателей, было принято 230 человек.

К концу же учебного года профтехкурсами было выпущено лишь 98 человек.

Какова причина резкого уменьшения к концу учебного года?

Программы теоретического обучения на курсах были слишком тяжелы для слушателей, т. к. они были построены без фактического учета знаний курсантов—это первая причина утечки с курсов.

Отсутствие практической работы и связи между теоретическим и практическим обучением—вторая причина, показалай самая важная, утечки с курсов.

Однако уменьшение количества учащихся на курсах не следует понимать, как ненадобность курсов в нашем округе.

Нужно подготовиться.

Близится учебный период. Часть рабочих и молодняка пойдет на учебу в профтехнические курсы.

Опыт прошлых лет показывает, что будущие курсанты на приемку в курсы идут в подготовленными, даже и по грамоте.

Этот момент всем курсантам нужно учить и заняться сейчас подготовкой—учебой на дому.

Кондриков.

Больше внимания фабзаучу.

На Гурзаводе заводскому ученичеству со стороны администрации уделяется очень мало внимания.

Мало того. При сокращении рабочих с завода, сократили часть фабзаучат и даже тех, которым оставалось окончить третью группу. А некоторых, орочившихся около двух лет в одном цехе и только начинавших привыкать к работе, взяли да и перевели в другие цеха.

Такие мероприятия, ни в коем случае, не могут двинуть вперед дело подготовки квалифицированной смены.

Николай Туртанов.

М. Турчин.

Рабочая жизнь.

Не вводите бестолковых новшеств.

В хозяйственно-строительном отделе Кемрудника зарплату раньше выдавали по подотделам. Теперь сгруппировали всех вместе.

В прошлую полукругу стояло в очереди человек 700. Некоторым пришлось ждать по 5-7 часов.

И волокиты с такой выплатой зарплаты стало больше.

Многих рабочих из хозяйственно-строительного отдела в контору посыпали по несколько раз.

Выдачу зарплаты нужно производить погружнему.

И. Сурмач.

Медпомощь тельбесским рабочим.

С июня рабочие, работающие на разведках Тельбеса, в районах Темиртау и Осинниках, не могли получать медицинскую помощь, вследствие отсутствия фельдшерских пунктов.

В настоящее время Кузнецкий районом союза Всемедикосантруд договорился с окрайдравом об открытии в Осинниках (угольные разведки) фельдшерского пункта.

Тельбес же и Темиртау предположено обслуживать Кузедевским фельдшерским пунктом.

Теперь дело остается за Тельбесбюро, которое должно озабочить дачей помещения.

Член союза.

Оживите работу месткома.

Местком союза Всемедикосантруд ст. Бачат никакой работы, кроме взимания членских взносов, не ведет.

Развернувшиеся ранее массовая и культурно-просветительная работы замерли.

Собраний коллектива давно уже не было.

Окрайдению союза Всемедикосантруд нужно на это срочно обратить серьезное внимание.

